

## 2024年国家网络安全宣传周鹤壁市活动开幕式暨鹤壁市网络文明大会举行

### 邵七一胡红军等参加

本报讯 (记者 靖桂宇)9月9日上午,2024年国家网络安全宣传周鹤壁市活动开幕式暨鹤壁市网络文明大会在鹤壁职业技术学院举行。市委常委、宣传部部长邵七一,副市长胡红军,鹤壁职业技术学院党委书记蔡大生、院长杨志波参加。

开幕式上,市委网信办、市教育局联合启动“文明相伴、E路童行”鹤壁市未成年人网络文明素养提升行动,并发布《鹤壁市未成年人文明上网规范》。发起鹤壁市网络文明伙伴计划,并向孙炳良等网络文明伙伴颁发聘书。发布市人社局

直播播岗等鹤壁市2024年网络文明建设优秀案例。为网络安全实战人才分队——鹤壁职业技术学院网络安全分队、鹤壁市行政审批和政务信息管理局数字政府安全保障分队颁发聘书。向2024年国家网络安全宣传周鹤壁市活动主题日宣传队代表单位授旗等。

2024年国家网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。活动期间,我市将举行校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题活动,旨在全面增强公众网络安全意识和提升网络文明素养。

## 尚欣在十有城市建设推进会上强调

### 用十有城市建设统揽创城工作

本报讯 (记者 李一帆)9月9日,市创城办召开十有城市建设推进会,一级巡视员、市创城办常务副主任尚欣参加。

会议听取了各县区(功能区)十有城市建设和文明创建工作进展情况汇报,并安排部署下一步工作。

尚欣指出,5年多来,各级创城办、各相关部门在市委、市政府的坚强领导下,积极开展城市创建工作,并取得显著成效,人民群众获得感幸福感大幅提升,这是全市上下共同努力的结果。下一步,要全面把握十有城市内涵,认真贯彻落实市委十届八次全会精神,做好“美”的文章,扎实推进十有城市建

## 示范区:创新工作思路

### 改进工作方法

#### 谱写城市治理新篇章

示范区在城市管理领域积极探索,党建为统领、以网格为载体,以服务为宗旨,创新工作思路,改进工作方法,实现了小事不出网格,大事不出社区,难事不出街道的治理目标,提升了城市治理效能,更赢得了居民的广泛赞誉。

同时,开展“党员亮身份”活动,实行“1党员+N户”模式,组织网格167名党员分包到户,党员作为分包户的代言人、引导人、调解人,第一时间收集群众意见建议52条,帮助群众解决困难问题43个,打通网格服务联系群众的“最后一米”。

壹号网格还积极探索“齐抓共管+自治同管”的治理模式,通过党员引领、活动带动、志愿服务等形式,吸引居民主动参与网格治理,以退役军人、文艺爱好者、“五老”、青少年等各类群体为主,成立了5支志愿者服务队,依托日间照料中心、文化活动中心等网格公共阵地开展志愿服务、趣味运动会、医疗咨询等活动40余场。同时,邀请网格爱心商户、党员商户等,定期举办“学雷锋”义剪、视力检测等活动,调动居民参与网格建设的积极性,形成“网格召

集,一呼百应”的良好格局。

“警力有限,民力无穷!”只有依靠群众,才能把辖区治安维护得更好,而义警就是非常重要的一支群众力量。

示范区义警协会(大队)成立于2023年10月17日,现有4个义警中队,由96名在职人员、个体户、退休干部、退役军人等志愿者组成,每晚进行巡逻,重点围绕车辆未落锁、盗窃、打架斗殴等行为进行检查。为进一步夯实队伍发展基础,今年年初以来,示范区义警协会(大队)坚持制度建设,进一步完善协会章程、内务管理规定和服装装备统一等各类制度,强化人员招募、勤务运作、考核考

核,奖惩辞退等制度应用。

为更好服务群众,作为新时代文明实践的重要力量,示范区义警协会(大队)积极践行宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众理念,常态化开展新时代文明实践志愿服务,通过夜间开展巡逻防控、大型活动安保、深入村组街道宣传法律知识,协助公安调解矛盾纠纷等,向困难群众提供各类帮扶救助,开展“我为群众办实事”实践活动,涌现出护送迷路老人回家、帮助群众找回离家出走孩子、寻找群众丢失物品、开展“拉车门”、拾金不昧等好人好事。

示范区推动“门前四包”责任制落实,与辖区商户签订500余份责任书,向辖区商户发放致商户的一封信300余份。网格员开展定期巡查,截至目前,处理问题达200余条,群众满意度达95%以上。

同时,示范区结合“减量控大”“夜查酒驾”等专项行动,开展全天候严查违法行为,有效改善交通出行环境。

让城市“有颜”更有序

为进一步提升城市治理现代

## 智慧赋能政务

### 智“惠”企业群众

为破解线下窗口群众排长队难题,我市研发上线的“智约鹤城”精准预约排号系统,群众搜索或扫码进入后,可以在手机上轻松实现预约办理、智能排号、无声叫号、全程跟办、即来即办无需等待。在市政务服务大厅24小时服务区设置智能

交互柜,办事企业、群众和工作

人员可随时通过“智能柜”进行材料受理、审核和文件交换,消除了受理窗口在非工作时段的服务盲点,实现了政务服务不打烊,办事企业和群众获得感不断增强。

智慧赋能政务

智“惠”企业群众

为破解线下窗口群众排长队难题,我市研发上线的“智约鹤城”精准预约排号系统,群众搜索或扫码进入后,可以在手机上轻松实现预约办理、智能排号、无声叫号、全程跟办、即来即办无需等待。在市政务服务大厅24小时服务区设置智能

交互柜,办事企业、群众和工作